

韩国国防部：

# 韩朝停止陆海空一切敌对军事行为

据新华社首尔11月1日电(记者耿学鹏 田明)韩国国防部1日确认,韩朝双方自当天零时起停止陆、海、空一切敌对军事行为。

韩国国防部发表的声明说,按照韩朝9月19日签署的相关军事协议,双方自11月1日起停止陆海空敌对行为,包括停止军事分界线附近火炮实弹演练、连队及以上级别单位的野外机动训练,设立不同型号飞机的禁飞区

等。声明说,韩方为履行相关协议确定了一系列措施,包括调整距军事分界线5公里范围内的火炮射击演练场,调整这一区域内的连队及以上级别单位野外演练和评估计划,封盖半岛两侧海域相关区域内的舰载炮和海岸炮,封闭延坪岛、白翎岛等岛屿周边的海岸炮炮口等。

另外,韩方根据不同机型发布了航行通报,向外界告知禁飞

区;调整韩美两国空军飞行训练空域,以保证两军飞行训练不受影响;重新修订相关规定,强化了对前方派驻部队人员的教育培训,以防韩朝偶发性军事冲突。

韩国国防部表示,朝方也为停止敌对行为采取了措施,包括关闭海岸炮等。

国防部的声明说,韩朝停止敌对军事行为将有效缓解半岛军事紧张氛围及增强互信,有助

于推动半岛无核化进程和建立永久和平机制。

在今年9月韩朝首脑平壤会晤期间,韩朝军方签署了《板门店宣言》军事领域履行协议,作为《9月平壤共同宣言》的附属协议。按照协议,韩朝双方将积极采取实质性措施,消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非军事区在内的军事敌对关系,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

## 俄制裁322名乌克兰人 包括总统儿子

本报讯 俄罗斯政府新闻办公室表示,11月1日,俄罗斯总理梅德韦杰夫签署了一项政府令,将对乌克兰322人和68家企业进行制裁。

报道称,乌克兰总统的儿子、乌克兰政府高官以及前总理尤利娅·季莫申科均在本次俄罗斯发布的制裁名单中。

制裁内容包括冻结乌克兰这些个人和企业俄罗斯拥有的现金、证券和财产,以及禁止资本撤出俄罗斯。报道称,如果乌克兰取消对俄罗斯个人和法人的经济限制,俄罗斯内阁则有权撤销制裁。

另据报道,自2014年以来,乌克兰已经通过多项法令对俄罗斯个人和法人采取经济制裁措施。

(梁毅)

金正恩或不久出访韩国

## 文在寅计划带他去汉拿山

本报讯 据中国日报网11月1日消息,当地时间11月1日,韩国总统文在寅在国会发表施政演说时表示,朝鲜最高领导人金正恩不久将访韩。

英国《每日邮报》报道称,今年9月,韩朝首脑平壤会晤举行时,金正恩承诺将“在一年内”出访韩国。随后文在寅透露了这一消息。如果这一承诺兑现,他将是1953年朝鲜战争结束以来第一位到访韩国的朝鲜领导人。

目前,尚不清楚文在寅是在重复此前的表态,还是有了这位朝鲜最高领导人出访的新消息。

韩国《中央日报》报道称,文在寅10月28日表示,如果金正恩有意,我们将带他游览汉拿山。不过,文在寅同时指出,等金正恩回访时间确定下来才能根据停留时间做出安排。青瓦台内部人士称,在人们普遍关注金正恩年内回访韩国的情况下,文在寅这番表态大大提高了这一可能性。

据韩联网报道,文在寅11月1日还表示,走向朝鲜半岛和东北亚共同繁荣的历史起点就在眼前,决不能错失这如同奇迹般的机会。

他说,在建设包容性国家和实现国家可持续发展方面发挥引领作用的另一条主轴就是“和平半岛”。过去一年,韩朝举行了三次首脑会谈,双方通过军事协议,完全消除半岛军事冲突风险。西部海域5个岛屿的居民得

以安居乐业,韩朝接壤地区将从危险地带转变为交流合作新区。

文在寅进一步指出,第二次朝美峰会举办在即。他一直在朝美之间斡旋,安排核谈判。据美联社报道,美国总统特朗普10月16日在白宫表示,他将在11月6日美国中期选举之后与金正恩举行第二次会晤。

另外,文在寅称,金正恩有望访问俄罗斯,而朝日首脑会晤也有望举行。

(严玉洁)

## 日本重启美军基地新址施工引发抗议

据新华社东京11月1日电(记者王可佳 姜俏梅)针对冲绳驻日美军普天间基地搬迁问题,日本中央政府11月1日重启了在边野古地区美军基地新址的海上施工,引发冲绳方面的强烈抗议。

1日,冲绳防卫局通知当地政府重启海上施工,并在相关海域设置了“禁止进入”的浮标。日本内阁官房长官菅义伟当日表示,将视未来的施工进度和天气状况确定关键的土砂投入作业的开始时间。

日本中央政府强势重启施工的做法引发了冲绳方面的不满。冲绳县知事玉城丹尼1日表示,中央政府在冲绳一方积极寻求对话的同时重启工程,令人感到极为遗憾。

数十名冲绳民众1日聚集在边野古美军施瓦布营地前反对中央政府重启施工,另有部分民众乘船从海上接近施工区域表达抗议。

## 墨首都大范围停水影响数百万居民生活

据新华社墨西哥城10月31日电(记者吴昊)因供水系统进行维护,墨西哥首都墨西哥城及附近地区10月31日起停水数日,预计影响数百万居民日常生活。

据墨西哥城水利部门介绍,因墨西哥城附近库察马拉供水系统开展维护工作,10月31日至11月3日,墨西哥城16个区中的13个区以及首都附近10多个城市将完全或局部停水。墨西哥城所有公立小学至高中将停课3天。

墨西哥城市长何塞·拉蒙·阿米耶瓦称这次停水规模“前所未有”。目前,墨西哥城居民已按政府指示开始蓄水,一些供水服务公司也将提供有偿送水服务。政府将优先恢复学校、医院、监狱、市场等地供水,并于6日起逐步全面恢复供水。

当地媒体报道说,库察马拉供水系统是“世界最复杂的水利工程之一”。数十年来,由于人口增长过快、污染和漂浮物增多等因素,供水系统维护工作难度日益增加。

## 印尼打捞起失事客机首个黑匣子

据新华社雅加达11月1日电(郑世波)印度尼西亚交通部11月1日说,搜救人员当天上午成功打捞起日前失事的印尼狮子航空公司客机首个黑匣子。

印尼交通部发言人巴伊特·伊万接受新华社电话采访时说,潜水员在深约30米的海底打捞起一个黑匣子,这个黑匣子正被运往雅加达进行检查。目前还不清楚这个黑匣子是飞行数据记录器还是驾驶舱语音记录器。

据当地媒体报道,黑匣子于当地时间上午10时许被打捞起,外观状态良好,事故应该没有造成黑匣子数据损失。

印尼国家搜救局负责人斯尧吉10月31日说,印尼国家交通安全委员会在搜救船上捕捉到失事客机黑匣子发出的脉冲信号。黑匣子位于飞机失联前的最后位置附近。

印尼国家交通安全委员会主席贾约诺此前表示,失事飞机刚投入运营不久,只有约800小



黑匣子被捞起

时飞行时间,事发时天气状况良好。在找到失事飞机黑匣子前尚无法判定失事原因。

失事客机当地时间10月29日6时20分从雅加达起飞,前往

邦加勿里洞省首府槟港,但在起飞13分钟后与地面失去联系。飞机随后被确认坠海。机上共有181名乘客和8名机组人员。

狮子航空公司是印尼私人

航空公司,以执飞廉价航班为主,也是印尼最大的航空公司之一。2013年4月13日,狮航一架客机在巴厘岛降落时冲入海中,造成数十人受伤。

应对中美洲移民潮

## 特朗普拟派上万军人驻扎美墨边境

据新华社华盛顿10月31日电(记者刘阳 孙丁)美国总统特朗普10月31日说,拟向美国与墨西哥边境派遣1万至1.5万名军人以应对中美洲移民潮。

“我们已经派出约5000人,最终会派出1万到1.5万名军人。”特朗普当天接受采访时表示,正在墨西哥向美国行进的移民队伍将“不允许进入美国”。

特朗普说,在第一个移民潮

之后又有第二个和第三个正在形成,所以正在考虑“切断对部分中美洲国家的援助”。

“我们不会让那些盼着美国不好的人进入我们国家。”特朗普说。

近期一支为数上千人的移民队伍正向美国行进,美国国防部已派遣约2000名国民警卫队队员和约5200名现役军人前往美墨边境地区,协助国土安全部海

关和边境保护局人员应对移民潮。

美国国土安全部官员警告说,试图进入美国的非法移民将被逮捕,接受审判后遣返本国,而庇护申请者应接受墨西哥政府提供的庇护,停止前往美国。希望到美国同家人团聚的移民应返回本国通过正当途径申请美国签证。

随着美国中期选举临近,特